

要闻

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

经党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整体现社会公平,同一

地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

据新华社

浙江

我省出台
村级议事协商规范指引

近日,省民政厅印发《浙江省村级议事协商规范指引》,规范和指导村级议事协商,将议事协商程序规范化、透明化,并确保议事协商结果的精准落实,且以统一规范的形式在全省推广实施,这在全国省级层面尚属首次。

这份新出台的规范指引明确村级议事协商应坚持党的领导、依法依规、平等协商、民主集中、科学有效、因地制宜6项原则,在村党组织领导下定期或不定期召开,可采取村民议事会、村民理事会、村民决策听证、民主评议等形式,通过线上议事协商、现场议事协商或“线上+线下”相结合方式进行。

议事协商的内容,主要是乡村经济社会发展中涉及当地村民切身利益的公共事务、公益事业;当地村民反映强烈、迫切要求解决的实际困难、问题和矛盾纠纷;党委、政府重要决策在乡村落地过程中需要协商推进的相关事项;法律法规和政策明确要求议事协商的事项;各类议事协商主体提出议事协商需求的事项以及其他需要开展议事协商的事项和内容,并明确建立由村干部、村民和驻村单位组成的“1+7+X”议事协商主体构架,按照具体事项、相关要求和轻重缓急,可灵活选择议事协商主体。

据《浙江日报》

亚运电竞项目怎么比
快来看剧透

近日,“韵味杭州”电子竞技全国邀请赛在中国杭州电竞中心开赛。本次比赛分为两个阶段,王者荣耀亚运版本、DOTA2、街霸5、和平精英亚运版本、英雄联盟、梦三国2、FIFA Online4这7个杭州亚运会电竞项目都将亮相,为广大电竞爱好者带来一场视觉盛宴。杭州亚运会上,电竞将首次作为正式比赛项目亮相。中国杭州电竞中心也是国内第一座亚运会赛事标准的专业电子竞技场馆。亚运期间,这里将产生7枚金牌。

场馆运行团队有关负责人表示,本次赛事对标亚运会正赛标准,希望能对场馆运行进行全面检验,通过比赛及时发现、梳理、研究问题并予以解决。

据《浙江日报》

一句话新闻

国家金融监督管理总局最新数据显示,一季度末,我国保险公司总资产28.4万亿元,较年初增加1.22万亿元,较年初增长4.5%。
据新华社

国家矿山安全监察局表示,近年来,我国矿山防治水工作取得明显成效,矿山水害事故呈总体下降趋势。
据央视新闻

中国人民银行、国家外汇管理局日前决定在北京、广东、深圳开展试点,增大企业跨境资金运营自由度。
据人民日报官微

根据交通运输部日前发布的《铁路运输服务质量监督管理办法》,铁路运输企业应当配置无障碍设施、助残设备及符合强制性标准的运输服务设施设备,确保服务设施设备的正常使用,不违规改造或改变用途,并方便行动不便旅客出行。
据新华社

中国国家铁路集团消息,今年1至4月份,中欧班列累计开行5611列。
据新华社

民政部消息,新纳入婚姻登记“跨省通办”范围名单的试点省份将于6月1日起开展结婚登记和离婚登记“跨省通办”,浙江为21个试点省份之一。
据新华社

公安部等九部门近日联合印发通知,要求各地各有关部门结合本地实际,进一步加强临海临江、临河临湖、临山临崖等涉险公共区域安全防护,有效防范和处置人员溺水等涉险伤亡事故,切实保护人民群众生命安全。
据新华社

日前,网络安全审查办公室依法对美光公司在华销售产品进行了网络安全审查,依法作出不予通过网络安全审查的结论。
据人民日报官微

近日,我国在酒泉卫星发射中心采用长征二号丙运载火箭,成功发射首颗内地与澳门合作研制的空间科学卫星“澳门科学一号”。
据央视新闻

近日,2023年亚太大师运动会在韩国举办,来自中国台湾的跆拳道选手李东宪获得一枚铜牌,领奖时,他将整齐叠好的五星红旗展开举起,自信地登上领奖台。
据央视新闻



我国南海发现两处古代沉船

近日,国家文物局、海南省人民政府等单位在海南三亚发布我国深海考古工作近期取得的重大进展。2022年10月,在我国南海西北陆坡约1500米深度海域发现两处古代沉船。沉船水下永久测绘基点已于2023年5月20日布放,并进行初步搜索调查和影像记录,开启了中国深海考古新篇章。
据新华社

《关于推进基本养老服务体系建设的意见》印发
2025年基本养老服务体系覆盖全体老年人

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于推进基本养老服务体系建设的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。民政部养老服务司有关负责同志就《意见》制定印发和贯彻落实相关问题,回答了记者提问。

该负责人介绍,《意见》在中央文件中首次确定了推进基本养老服务体系的内涵和主要任务,明确了政府、社会、市场和家庭在基本养老服务中的职责定位,明确了基本养老服务涵盖物质帮助、照护服务、关爱服务等主要内容,突出了对老年人生活安全与失能长期照护服务保障,回答了基本养老服务“服务谁”、“服务什么”、“如何服务”等关键问题。

《意见》对推进基本养老服务体

系建设,实现老有所养、老有所依作了重要基础性制度安排,体现了党中央、国务院对养老服务工作的高度重视,是我国养老服务发展史上的一个重要里程碑,是推动解决老年人在养老服务方面急难愁盼问题,兜住底、兜准底、兜好底,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感,实现老有所养的重要制度设计。

《意见》明确了到2025年的具体目标。“十四五”时期重点聚焦老年人面临家庭和个人难以应对的失能、残疾、无人照顾等困难时的基本养老服务需求。到2025年,基本养老服务制度体系基本健全,基本养老服务清单不断完善,服务对象、服务内容、服务标准等清晰明确,服务供给、服务保障、服务监管等机制不断健全,基本养老服务体系覆盖全体老年人。
据民政部网站